

今日白天晴热和雷雨相间

夜间到12日有明显降水过程

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 据市气象台预计,10日白天多云为主,白天大部时段为炎热天气,午后易有热雷雨;10日夜间到12日受“丹娜丝”残余环流和西南季风影响,有明显降水过程,过程累积雨量大,并伴有雷暴和短时大风等强对流天气。需注意防御强对流天气、强降水及其引发的

次生灾害。台风“丹娜丝”已于9日上午9点在福建省宁德市屏南县境内减弱为热带低压,预计,其将以每小时15到20公里的速度向西偏南方向移动,强度逐渐减弱。预计,10日白天,雷阵雨局部大雨,25℃至34℃;10日夜间到11日夜间,受

“丹娜丝”残余环流和西南季风影响,中北部有暴雨局部大暴雨或特大暴雨,其余地区有中到大雨局部暴雨的降水过程,24℃至31℃;12日白天,降雨明显减弱,偶有雷雨。展望13日到16日,气温逐日上升,以高温炎热天气为主。茂名海域天气方面,10日夜间到12日,中到大雨局部暴雨,偏南风4级,阵

风5级雷雨时6到8级。市气象台提醒,未来雷雨明显,需注意防御强雷暴、短时大风和短时强降雨等强对流天气及其引发的城乡积涝、山体滑坡、山洪、泥石流等次生灾害。雷雨时沿海海面风力大,需注意防范海上大风。

茂名市总工会开展“夏送清凉”活动 关怀重点项目建设者

茂名晚报讯 记者冯小飞 7月9日上午,茂名市总工会到茂名石化炼油转型升级及乙烯提质改造项目、茂名奥林匹克体育场项目、广湛铁路(茂名段)建设项目工地,开展“夏送清凉”慰问及调研活动,为高温下奋战的施工人员送去防暑物资与关怀。市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕参加活动。

慰问过程中,黄奕奕详细了解了各个项目建设进展情况,向在露天高温下坚守工作岗位的广大职工致以崇高的敬意和亲切的慰问,叮嘱职工要注意防暑降温,确保身体健康。她强调,各施工单位要切实扛起防暑降

温主体责任,落实劳动保护措施,改善作业环境;工友们要加强自我防护,科学作息,杜绝疲劳作业,合力推动高质量完成项目任务。她表示,市总工会作为“娘家人”,将始终为职工排忧解难。

活动为项目工地一线职工送上西瓜、王老吉、电解质饮料、荔枝酸奶、荔枝雪糕等夏季防暑降温食品,为他们奉上一缕夏日的清凉,以进一步激发他们的工作热情,助力各重点项目顺利推进。

当天,项目工地现场机器轰鸣,生产有序,工人有条不紊地抓生产、抢工期。据了解,目前,总投资达

300多亿元的茂名石化炼油转型升级及乙烯提质改造项目,该项目112个主项目中的78个主项已开工建设,关键设备安装全面启动。中建二局茂名奥林匹克体育场项目包含体育场、全民健身中心等设施,计划在9月30日前整体完工,12月30日前完成竣工验收,目前体育场总体进度已完成78%,全民健身中心总体进度已完成91%。中铁七局广湛铁路(茂名段)建设项目站前八标线路全长52.84公里,目前已完成所有线下桥梁工程和无砟轨道施工,正全力冲刺七月底前通过静态验收达到开展动态验收的条件。

“警”盯安全

高州公安为学子们送上暑假安全课

茂名晚报讯 通讯员杨艺 记者刘锋兰 随着暑假的到来,为进一步提高学生假期安全防范意识,有效预防和减少安全事故发生,连日来,高州公安各警种部门民辅警走进校园,开展暑期安全教育进校园系列活动,为学生们带来了一堂堂生动实用的暑假安全课。

普法知识宣讲,筑牢“安全网”

6月27日,高州市公安局荷花派出所所在暑假来临前到荷花中学开展法治宣传教育课。课堂上,民警紧扣防溺水、防欺凌、交通安全等暑期高发安全问题,以真实案例为教材,生动讲述安全知识。

在防溺水重点环节中,民警结合近年来发生的溺水悲剧,细致讲解危险水域的潜在风险,反复叮嘱学生要远离江河、池塘等危险水域,切勿私自下水游泳。

6月30日,高州市公安局法制大队到高州市第八小学开展暑假假期前法治安全教育课。民警从基础概念出发,引导学生认识“法”并围绕校园安全等与学生生活息息相关的领域,结合真实案例,以案释法,让学生们更直观地了解法律在实际生活中的运用,通过以“案”交流,“零距离”互动,在学生心中种下法治种子。

交通安全宣讲,系好“平安带”

“过马路要先观察后通行,要走斑马线,看交通指示灯,安全第一。”“同学们一定要记住遇到大货车要及时避让。”……7月2日,交通管理大队各中队积极行动,联合各辖区派出所到中小学校开展交通安全警示教育会。

课堂上,民警结合学生的年龄特点和出行习惯,通过生动有趣的案例、图文并茂的讲解以及互动问答的方式,深入浅出地向学生们传授交通安全知识。同时,为了让学生们更好地掌握交通安全知识,民警还从步行、乘车等多个方面,详细讲解了如何安全出行、避免交通事故。学生们认真聆听,纷纷表示要将这些知识牢记于心,落实到实际行动中。

反诈防骗宣讲,守护“钱袋子”

7月5日,高州市公安局石鼓派出所到辖区祥山中学开展预防诈骗安全教育会。宣讲中,民警结合常见的针对学生和家长的诈骗手段,如网络游戏诈骗、虚假中奖诈骗等,向师生们传授识骗防骗技巧,提醒同学们不要随意透露个人信息,不轻易点击陌生链接,遇到可疑情况及时与家长、老师沟通。

为进一步提升辖区学校师生网络安全意识,7月3日,金山派出所到辖区金山中心学校开展暑假预防学生网络手机沉迷教育会。民警结合案例,通过摆放展板、发放宣传资料等方式,向学生普及网络安全知识及相关法律法规。同时,针对当下网络诈骗频发的现象,向学生们介绍了常见的网络诈骗手段,提醒学生们在使用手机上网过程中要提高警惕,不随意透露个人信息,避免落入诈骗陷阱。

下一步,高州公安将持续开展系列安全教育活动,与学校、家长携手,为学子们营造安全、快乐的假期环境,为学生度过平安暑假保驾护航。

民警提醒:

除了上述安全问题,居家和外出安全同样关键,独自在家时,要锁好门窗,不给陌生人开门;正确使用电器,不随意触碰电源插座,防范火灾和触电事故。外出游玩时,要遵守景区规定,在人员密集场所,要紧跟家长,防止走失。如遇到紧急情况,及时拨打110电话报警。

好心舞台百姓演活动第七场昨晚举行



扫一扫 看视频



活动现场。茂名日报社全媒体记者 周泽佳 摄



茂名晚报讯 记者谢力忠 7月9日晚,“好心舞台百姓演”助力“百千万工程”走进乾村系列活动第二场,在乾村大舞台再次开演,这也是茂名“好心舞台百姓演”2025年城市文明建设与文化惠民、助力“百千万工程”系列活动第七场。曾在首场惊艳亮相的市油城老年大学艺术团再度登场,该团精心打磨的节目,从荔乡风情到家国情怀,从传统粤曲到民族舞蹈,“银发艺术家”用专业水准演绎舞蹈、声乐、粤曲,为观众献上一场艺术盛宴。

当天的晚会中,舞者在舞蹈

《荔乡荔香》中用灵动舞姿勾勒荔乡的丰收画卷,每一个旋转都带着茂名荔枝的清甜气息,仿佛把“荔乡风情”搬上舞台。女声小组唱《我们的中国梦》,用嘹亮歌声唱响对家国的深情,还有粤曲对唱《小桃红》,婉转的唱腔、韵味十足的身段,让观众沉醉在岭南戏曲的魅力里……精彩的演出赢得了观众热烈的掌声。

据了解,“好心舞台百姓演”2025年城市文明建设与文化惠民、助力“百千万工程”系列活动是茂名文化惠民品牌活动,以“处处有文化城市更文明”为主

题,以“百姓演、百姓看”为宗旨,广泛挖掘深藏民间的传统乡土文化,以文化人、以艺凝心、以情共鸣,形成“隔周有活动、月月有亮点”的文化供给新常态。活动既是“百千万工程”中“文化赋能”的微观实践,更是“精神文明创建”扎根基层的生动诠释。它让文化走出博物馆、走进生活里,让发展成果不仅体现于GDP的增长,更镌刻在群众绽放的笑脸上。7月起,活动常态化走进乾村、油城墟等地,以文化赋能“百千万工程”,助力茂名城乡融合发展。